Kaxkyro maccy ¢opmuara Hatpus HyxHO 100aBuTh K 100 M1 0,2 M pacTBopa comsiHO#M
KHCJIOTHI, YTOOBI OXy4nuTh OydepHslit pactBop ¢ pH =4,3 ?
Pewenue:
ITpu no6asnernn HCOONa k pactBopy HCl oGpasyercst MypaBbHast KUCIIOTA:
HCOONa + HCl = HCOOH + NaCl
Ecnu ¢popmuara Hatpus 106aBICHO SKBUBAIIEHTHOE KOJIMYECTBO XJIOPOBOIOPOIHOM
KHCIIOTE, TO, coriiacHo ypaBHenuto peakiuu, C(HCOOH) = C(HCI) =¢(HCOONa) = 0,2

Mot/ u pH pactBopa cocramiser 2,2.

pH:% pPK, —%Igc,m :%-3,75—%@0,2: 2,2

[To ycnoButo 3agaun HeoOxoaumMo nosyunuts pH 4,3.YTo0bI CHU3UTH KOHIIEHTPAIUIO
MOHOB BOZIOpOAa, HeoOxoaumo 106aButh n3061Tok HCOONa. Torna o6pasyercs (hopMuaTHbIi
OydepHbIii pacTBOD.

PaBHOBecHs B B pacTBOpax MypaBbUHOW KHUCJIOTHI M (popMHUaTa HATPUsT MOXKHO

IIPEJICTABUTh CIEAYIOUM 00pa3oM:

HCOOH. <« HCOO + H'
0,2-5,01-10° 501-10° 5,01-10°

HCOONa — HCOO + Na’

X X
Huccounanys MypaBbUHOM KUCIOTBI XapaKTEPHU3yETCAKOHCTAHTON TUCCOLIMAIUN

‘ [H*] [HCcoO]

=18-10""
[HCOOH]

PaBHOBecHas KoHueHTpauus noros H' B Gydeprom pacrsope ¢ pH 4,3 pasna 5,01-10°;
[HCOO] =5,01-10" + x; [HCOOH] = 0,2 - 5,01-10"°. [TocTaBIM 3TH 3HAYCHHUS B BHIPAKCHIUE
JUTSE KOHCTAHTBI JIUCCOIIUAIINH:

K= 5,01-107°-(5,01-10° + x)
0,2-5,01-10°

Otcroga x = [HCOONa] = 0,72 monp/1.

=18-10"*

Oomas kounentpanus HCOONa, T.e. u3pacxomoBanHoro Ha peakmuto ¢ HCl u
BOIIIe/IIIero B coctaB OydepHoit cmecn, paaa ¢(HCOONa) = 0,2 +0,72 =0,92 mos/m.
Macca, no6aBneHHoro (popmuarta HaTpHs paBHa:

m(HCOONa) = c(HCOONa) - M (HCOONa) -V =0,92-68-0,1 = 6,256



